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Передплата ;
на »РУ СЛАНА* виносить: 

в Австри :
■ на цілий рік . . . 12 р. ав.
і на пів року . . .  6 р. ав.
І на чверть року . . З р. ав.
т на місяць . . . .  1 р. ав .;

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
І Поодиноке число по 8 кр. ав. І * *~ Г *  --- --------------

»Вирвепі ми очи і душу ми вирвеш: а не вояьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция. адмінїстрация і 
експедпция «Руслана» під ч. 9 
ул. Коперника(Лїндого ч.9.) Екс- 
педицпя місцева в Аґенциї' Со- 
коловского в пасажі ГаЕСмана. 

і Рукописи звертак ся лише 
і на попереднє застереженя. —
І Реклямациї неопечатані вільні 

від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по

і 16 кр. від стрічки.

Письмо з Відня.
З Відня пишуть нам під днем 20-го 

ЖОВТНЯ.
Нині при виборі обох віцепрезидентів 

посольскої палати, віднесла правиця пер
шу свою  п об ід у  над л ів и ц е ю . Роди
ни іменно першого віцепрезидента були 
тяжкі. Правиця, з виїмкою католицких лю- 
девцїв (з Тнролю), стояла зразу при канди
датурі д-ра Ферянчіча. Відтак рішив »Со
юз*, котрого членом був др. Ферянчіч, по
ставити кандидатуру д-ра Ляґінїї з Побе
режи, а то з огляду на опозицию католиц- 
кнх людовцїв, та щоби не розбити сили 
правиці. Ферянчіч впрочім сам зрік ся сво
єї кандидатури вечером перед вибором. А 
позаяк і Ляґіня мало мав охоти засісти в 
президиї, то остаточно ухвалив »Союз«, 
віддати достоїньство першого віцепрезиден
та Полякам, на що нині рано згодив ся і 
екзекутивний комітет правиці.

Рівночастно, коли вела ся ся якция в 
клюбах правиці, віднесла ся лівиця через 
д-ра Бернрайтера (бувшого міністра тор- 
говлї) до правиці з жаданєм, щоби прави
ця відступила їй першу віцепрезидентуру. 
Кандидатом лівиці був ІІраде, нїмецкий на
ціонал з Райхенберґу, загорілий прусофіл. 
Правиця не пристала на се предложенє, а 
запропонувала лівиці лише місце другого 
віцепрезидента. Лівиця відкинула сю про- 
позицию і ось — станули оба табори до 
першого бою, котрий, як вам вже звісно, 
покінчив ся побідою правиці.

Лівиця була так невною побіди, що 
ранком перед заеїданєм палати всі ґрату- 
льовали вже Прадому першої віцепрези- 
дентури. Коли відбувало ся голосованє, лі
виця сьміяла ся з заходів правиці. »Рга(Іе 
І8і §е\уаеЬ1І;« — говорено на лівиці >во 
услишаніє* правиці. Друга ґалєрии була 
битком набита молодїжю, щоби по виборі

Прадого оплесками повитаги нобідоносну 
лівицю.

Однакож сталось инакше. На 379 го
лосуючих віддано 197 голосів на д-ра Пєн- 
така, 165 на Прадого, а 15 на социялїста 
Штайнера. Другим заступником президен
та вибрано 165 голосами Лупула, на 176 
голосуючих, а лівиця усунулась від голо- 
сованя.

Побіда ся має в а гу  п о л іт и ч н у . По
казалось, що правиця стоїть солідарно, а 
в тім лежить вся вага в сій хвили. Дода
мо ще, що лівиця просилась в послїдній 
хвили вже о другу віцепрезидентуру уста
ми д-ра Фукса. Позаяк однакож д-ра Фук- 
са (хоч президента) правиця не могла у- 
важати офіцияльним посередником, в тій 
справі, а у пос. Яворского яко голови екз. 
комітету правиці не явив ся ані др. Берн- 
райтер, ані Функе, то правиця перейшла 
над желанєм лівиці до дневного порядку.

Притім мали ми нагоду, онять приди- 
вити ся обструкцийній лівиці. Она зашумі
ла і загула по старому, коли др. Пєнтак 
дякував за свій вибір.

Правительство внесло доси на стіл па
лати всі розиорядженя, видані за ґр. Ту- 
на на основі §. 14-го. Крім того вніс у- 
правитель міністерства фінансів, др. Кня- 
зьолуцкий, закон на знесене дневникарско- 
го стемпля, мінїстер справ внутрішних Кер- 
бер предложенє. щоби подати поміч навіще
ним повеною альпейским краям, а нїмецкі 
націонали і поступовці внесли обжалованє 
давнїйшого кабінету за надужитє §. 14.

До розправи над проґрамовою заявою 
ґр. Клярого записало ся 62 бесідників, — 

1 Між ними находимо з руских послів о. Та- 
' нячкевича (на третім місци), пос. Окунев- 
! ского, Яросевича і Вахнянина. Нїмецка лі
виця вписалась сопіга. Розправи почнуть 
ся на третім заеїданю 24. жовтня і потри
вають мабуть зо три тижні. Здає ся, що 
парлямент на ново оживить ся. Лівиця роз-

ярена невдачою вибору Прадого, а Чехи 
скажуть своє.

Мушу вам також донести, що о. Та- 
нячкевнч з тяжкою бідою збирає підписи 
до свого внесеня на знесенє язикового 
розиорядженя для Галичини з 5. мая 1869 
р. Рускі посли правиці відказали єму сво
їх підписів, позаяк рівночасно мусїли би 
задля самої консеквенциї домагати ся і 
знесеня сих язикових цїсарских і мінїсте- 
рияльних розпоряджень, які були видані 
австрийским нравительством в літах 1848 
до 1869 року і пізнїйше в користь Руси
нів. Сего домагалась би льоґічна консе- 
квенция і ми самі довели би до того, що 
галицкі суди і уряди стали би опять пере
писувати ся між собою і з сторонами ви
ключно по нїмецки. Пос. Танячкевич був 
на днях у пос. Кайзера, голови нїмецких 
націоналів і просив єго о підписи для сво
го внесеня. Пос. Кайзер відповів єму од
накож, що він і єго товариші не можуть 
підписати сего внесеня, позаяк они — пі
сля своєї нроґрами — намірили Галичину 
від’окромішнити від прочих коронних країв 
Австриї. Але о. Танячкевич не упав на ду
сі і передав себе і своє внесене благо- 
склонности Вольфа. Та і тут не повело ся 
Танячкевичеви, як доносить орґан Вольфа 
»Озі6еиІ8сЬе ІІип(І8сЬаи«, ні Шенерер, ні 
Вольф не підпишуть внесена о. Танячке- 
вича. ■» ОвібеиізсЬе Иип<ізсЬаи« каже, що 
сторонництво Шенерера стоїть рівнож на 
становищи програми, ухваленої в Лїнцу, 
котрої тенденциею є відкремленє Галичи- 
чини від Австриї.

Симчасом ухвалив »Союз« домагати 
ся в екзекутивнім комітеті правиці інїция- 
тиви до язикового закона для всіх корон
них країв Австриї. Сю дорогу узнав »Со
юз* відповідною до зреалізована своєї про
грами.

ГЕНРИК ПОНТОППІДАН.

= |  Р А Й . | =
(Конець).

Хвилину було цілком тихо в кімнаті'. Про
фесор почав нишпорити щось у записках, на я- 
ких робив тут та там замітки. А коли огля
нув ся нараз позад себе і не кажучи анї слова 
пішов до Ганни та зачинив за собою двері, Се- 
менови здавало ся, немов би то ударив його 
хтось обухом по голові.

Підійшов крок наперед, зловив сильно за 
попучє крісла, запер в собі дух і наслухував. 
З  вулиці долітав до нього голос кроків прихо
жих, стукіт возів та голосне накликованє пере- 
купнїв. Але тут було цілком тихо. Заледво ли
ше почув деколи шелест знарядів.

Його ноги заважили в дивний спосіб. Зим
ний, прикрий піт виступив на чоло. Нарешті 
кімната з образами, книжками, килимами та ві
кнами почала крутити ся докола нього, а коли 
здавало ся йому, що чує легкий, придавлений 
к рик, мусів сісти, бо не міг утримати ся на 
ногах.

Нарешті поянив ся лікар.

На око не зважаючи на Семена, що підвів 
ся швидко, перейшов коло нього, аби обмити 
собі руки ?а заслоною в роді кімнати. Але ко
ли обтирав ся ручником і ходив сюда та туда 
стріляв на нього від часу до часу бистрим зо
ром із під густих бров.

Вкінці війшла і Ганна.
А тоді не потребівув уже ніяких пояснень. 

Була бліда як труп, її зуби кламцали, минала 
його погляд.

Семен поступив ся непевним кроком на
перед, з руками встремленими у спідню ки
шеню.

— Кілько?... — простогнав.
— Вісім корон — відповів професор від 

рам вікна голосом, у якім годі було пізнати 
глубоке співчутє, що лежало у погляді, яким 
обіймав їх раз-у-раз, хоч удавав що чистить 
нїгтї.

Семен нишпортив незручно у калитці та 
вичислив гроші.

— Як не можете заплатити, не належить 
ся ніщо — сказав лікар тихо.

Але Семен заперечив головою і відійшов.
Професор постояв хвилину опертий плечи

ма об вікно і потонув у думках.
— Слідуючий! — закликав нараз та' ста

нув знова серед кімнати готовий до прийому.

На вулиці стояв гриватий Поллє і ждав 
нетерпеливо, аби відвезти Семена та Ганну. Во
ни сіли мовчки і аж коли вже від'їхали далеко 
від міста, відважив ся Семен поспитати.

— Так недобре? — сказав не дивлячи ся 
на неї.

— Ні — шепнула ледви чутно.
Ударила легко коня по хребті.
— Може цілком зле?
— Так.
Хоч Семен сподївав ся сеї відповіді!, був 

се однак для нього страшний удар. Сині його 
губи почали тремтіти і він не сьмів довше пи
тати ся.

Коли вже були так близько, що могли до
глянути зелені рами хатніх вікон і тин докола 
города, Ганна вибухнула плачем. Коли іще біль
ше наблизили ся і жінка, що пантрувала Евля- 
лїї в часі їхньої неприсутності!, вийшла проти 
їх з дитиною на руці, мати пригорнула доньку 
з такою незвичайною пристрастю до груднії, що 
Семен зрозумів всьо.

Смерть...
Поволи, але безвпиино наближатиметь ся, 

аж забере її' невідкличио в страшну, понуру 
пітьму.

Хвилину по повороті ходили як не свої, 
приголомшені ударом. Аж коли приспали Евля-
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Резолюциї Старочехів.
Ухвалена одноголосно зборами мужів до

віри староческого сторонництва резолюция зву
чить: В виду знесеня язикових розпоряджень, 
котрих не заступлено ніякими взагалі рівноварт- 
ними зарядженими, належить стреміти до пере
ведена повного рівноправненя Чехів на Мораві 
і Шлезку. Резолюция висказує дальше повну 
солідарність з ухвалами молодоческого сторон
ництва і консервативної, ческої більшої посїло- 
сти, зазначує невідзовну потребу витреваня в 
дотеперішній політиці і удержаня дотенерішної 
більшости в раді державній, заявляє ся за улї- 
пшенєм обовязуючої дотепер виборчої ордина- 
циї, а то в дусі виміреня справедливости всім 
без виїмки клясам горожан держави і уважає 
за одно з найважнїйших жадань всіх ческих

сторонниками непідлеглості! Аветриї, мають щи
ру волю шанованя прав, признаних констнту-

що є вашим сьвятим обовязком науку Христову 
політиків так пожадане всіма закінчене націо-1 добре пізнати! Коли ви найшли в нашій науці, 
наявного спору з нїмецкими снівгорожанами,) щось такого, що по вашій думці не годить ся 
однак тілько з тими, що суть безвзглядними І з наукою ісуса Христа і єго сьвятої Церкви, 

будьте гіересьвідчені, що то або зовсім не про- 
тивить ся сій сьвятій науці, або є неправдою;

циєю і витреваня незломно на ґрунті державно- близше пізнайте науку Церкви, а самі нере- 
го права. ! сьвідчите ся. Памятайте, що розум кождого

Староческе сторонництво відпирає рішучо)з вас не є найвисіпим авторитетом, що діло 
інсинуациї, немовби переведене новизших по-) Христа, діло Церкви заслугує на більшу увагу, 
стулятів мало витворити якісь, ирероґативи для! чим иньші діла і науки людскі; що таке діло 
ческого народа; оно видить в них нерозірваний легковажити є — навіть з вашого культурного 
узол з династиєю та державою і думає, що та-) становища — легкодушностию і браком розваги, 
ка внутрішня самодїльність обох рівноправне-1 Ви в кінця, що вже цілком запропастили 
них народів в краях ческої корони є найпевнїй- віру християньску в ваших серцях і понятих, за- 
шою порукою певного, свобідного, економічного становіть ся, як легкодушно опираєте всі свої 
і цивілїзацийного розвою. пересьвідченя на недозрілім молодечім суді. Ви

В часі дискусиї над резолюциєю, прові- відкинули науку Божу, по найбільшій части 
дник, др. Ріґер висказав як найбільше признане в молодости, не знаючи єї відкинули в літах, 
для політики Молодочехів, що ідуть тепер елі- в котрих суд ваш не був в силі розвязати хо
дами Старочехів і зазначив, що тепер не пора тяй би найлекших проблємів науки, ви тим су- 
до яких небудь рекримінаций і нартийних сно-) дом розвязала собі проблеми, над котрими люд-
рів, а Натомість належить взяти під зрілу ро- скість від двайцяти віків працює. Вам видавав 
звагу, в який спосіб можна би поправити поло-! ся судом науковим, суд студента. Возьміть єще 
жене в користь ческого народа. Першою річию, під розвагу се питане, котре ви так легко роз- 
є стремленє до номиреня з Німцями. Мимо, що)вязали: чи бути християнином, чи ні? Розберіть 
роздражнене і роз'ярене сильно зросли, а Німці свої власні пересьвідченя і зачитайте на чім 
старають ся за кожду ціну удержати геґемо-' они основують ся. Питайте себе самих, чи не 
нїю, порозумінє наступити мусить, слиоба народи і з пристрасти серця, а не з розваги розуму они
не мають змарніти. Чехи, ані хотять, ані думають 
про гноблене Німців. Ческе право державне за
певняє охорону і повне рівноправленє обох на
родів. Часи тепер поважні, тому належить за
лишити політиковане, взаїмне доріканє, нале-
жи гь забути урази, а треба подати собі руку до) вляє ся великий зворот до ідей християньских 
праці над добром народа. Нехай між Чехами ' Невіри тримають ся люди непоступові. Шукайте 
зникнуть паргийні ріжницї, а цілий нар;д нехай правди житя! Любіть правду, очистіть серце і 
злучить ся в цїли осягненя одного і того само-; совість з пристрастий і гріха, а верне вам віра, 
го результату. На зборах Старочехів вибрано [котру як вам здає ся, ви затратили! А як довго 
комітет до навязаня переговорів з Молодочехами ! ви собі не розвязали проблємів житя, не роз-

лїю і всьо докола притихло, сіли коло себе на 
лавці за столом і розмавляли спокійно.

Ганна розказала широко, точно всьо, що 
професор говорив їй про хоробу, її початок та 
дотеперішній хід; про дальший, а особливо про 
небезпеку не хотів зразу ніщо говорити, але 
коли почала просити його, що хоче мати ясну 
та цілковиту відповідь, дав їй нарешті порозу- 
міти, що нема ніякої надїї; за кілька місяців 
буде її стан дуже імовірно майже нестерпимий. 
Замітив, що могла би піддати ся онерациї в клі
ніці, а на нове її питане заявив, що наслідки 
після його гадки є дуже непевні.

Коли Ганна улекшила собі тим, що звіри
ла ся Семенови, здавало ся їй, що вернув ся її 
спокій, а по кількох днях віднайшла звичайню 
певність себе. Нападала її лише деколи горячка 
праці, шо гонила нею від досьвіта до пізньої 
ночі по хаті, до пивниць і на подру, хоч Ганна 
могла порушати ся з великим лише трудом. 
Зрозуміла, що тепер мусить забрати ся до ро
боти і не закнадати рук, бо лишаєть ся їй мало 
часу. Тілько іще має роботи, коли хотіла би 
всьо лишити так, як гадала. Не позволила собі 
навіть відпочивати; сиділа довго по ночах, пе
реглядала одіж Семена і Евлялїї, латала біле, 
направляла також і свої річи; всьо те складала 
штука по штуці у паки та скрині, аби лежало 
в ладі і аби кождий найшов своє, як і не стане.

Тимчасом всьо йшло так, як професор ири- 
новів. Крім звичайних болів здавало ся Ганні, 
що лежить в ній важка груда олова і росте 
з кождою дниною. Її черево напухло, коліна 
ослабли.

в справі однодушного ноступованя в політичних 
справах.

АРХІЄРЕЙСКЕ ПОСЛАНІЄ

Преосв. Еп. А. Шептицкого.

Андрей Шептицкий
Божою Милостию і сьв. Апостольского Престола благословенєм

ЕПИСКОП СТАНИСЛАВІВСКИЙ
Вірним Епархіг

Поздоровлене в Бозї і Архієрейске благословеніє!

(Далі).
Вас же, що сумнїваєте ся о правдах віри— 

напоминаю в Бозї і перестерігаю: Памятайте,

зродили ся. Знайте, що холодний критичний ро
зум, глубша наука до Христа веде, поверховна 
лишень від него відводить, а маєте того доказ 
в краях найсильнїйших і найбільше умних, в Ан
глії, Франциї, Америці, де в наших часах проя-

Ніколи однак не вийшло із її уст наріка- 
нє. Коли освоїла ся з думкою, що мусить умер
ти, погодила ся зі сим, як зі всім, чого не можна 
змінити.

Раз лише, одної соняшної весняної днини, 
коли обходила город і обзирала пунянки та 
раннїшні гони, що їхні розцьвітом не буде вже 
тішити ся, великі її очі заплили сльозами, але 
не плакала.

Під кінець почали її опускати‘сили на при- 
нуд швидко. Зігнула ся, як старовинка, її лице 
запало ся, а ноги мала такі грубі слабі, що ле- 
дви сувала ними і то лише як підпирала ся. 
Але до останка давала лад всьому в кухні та 
ізбі як давнїйше, бо не хотіла допустити чужої 
помочі, доки була іще дома.

Нарешті одного маєвого вечера упала тяж
ко на крісло в ізбі, иритисла бік рукою і ска
зала:

— Ну, Семене, тепер думаю, що вже.
Небаром потім схопив ся Семен від стола 

і вийшов приладити всьо до виїзду слідуючого 
ранка.

В стайні Поллє, немов здивований, звернув 
голову до нього. Семен спотикнув ся зі три ра
зи, та нарешті забув ліхтар на стриху.

Раз лише сеї ночі притулила ся стрівоже- 
на Ганна до Семена, зрештою лежала тихо та 
в мовчаню — тримали ся за руку.

ІІорозуміли ся уже що до всього. Згодили 
ся на жінку, що має їй заступати в хаті, Ганна 
розказала чоловікови, де всьо найде і як із чий 
має поводити ся.

Досьвіта звернула ся до нього та шепнула.

вязуйте їх для иньших! Просьвічуючи нарід, 
не відбирайте єму того, що через десять віків 
було єдиною єго просьвітою. Дбаючи о добро 
народа, не відбирайте єму того, що на сім сьві- 
тї є не лиш найбільшою потіхою, але і найвис- 
шим добром: не відбирайте єму віри і мораль- 
ности християньскої не підкопуйте поваги Цер
кви і єї слуг, бо тим способом розбурите се, що 
є, а нічого нового не поставите! Ви з роду хри
стиянами, до нашої християньскої культури і 
віри належите! Не думайте, щоби ми вас відки
дали! Блуди ваші осуджуємо, но вас самих ува
жаємо за своїх! Пізнайте близше Церков і єї 
науку, а тогдї зрозумієте, кілько в ваших поня
тих було нерозваги і упередженя.

В кінци, мої добрі братя, добром дочасним 
є ще все те, що нарід цілий за спільне своє 
добро уважає і що заховати і примножити є 
обовязком патріота.

В сій річи як і в иньших вороги науки 
Христової, а і ті, що сеї науки Божої не розу
міють, або не хотять розуміти, закидали їй, що 
затираючи ріжницї поміж народами, стремить 
до інтернаціоналізму, що є рівнодушна на спов
нене патріотичних обовязків чоловіка що добрі 
християни не суть добрими патріотами.

(Копець буде).

З політичного поля.
Вибір віцепрезидентів в п а р л а м е н т і  

напсував богато крови Німцям. Всеж таки ро
блять они «уиіе Міепе гиш Ьбзеп 8ріе1« і ви
бір Пєнтака називають пораженєм правительства, 
а не лівиці. Лівиця, кажуть они, виграла і так, 
коли не допустила до вибору Ферянчіча. Деякі 
часописи пїмецкі вважають се нетактом правиці, 
що она не допустила до вибору д-ра Ираде на 
І. віценрезидента, однак в Іп Г о гп ч аІіо п  на
ходимо справедливу замітку, що при кождій 
иньїпій кандидатурі з сторони лівиці, правиця 
була би уступила. Однак річию обовязку поша
нована самого себе, було у правиці, відкинути 
кандидатуру д-ра ІІраде. Він не може бути ані 
першим, ані другим віцепрезидентом, коли брав 
участь в насильній обструкциї в орґіях парла
ментарних.

В послїднім часі почали деякі ческі часо
писи н а п а д а т и  на м ін іс т р а  К ай ц ля, ски
даючи на него вину всіх неудач, які поніс в по
слїднім часі нарід ческий. Др. Кайцль уважав 
за відповідне па сі заміти відповісти, причім 
додав, що сли Чехи стремлять до узисканя сво
го державного права і до коронацій австрийского 
цісаря на короля ческого, то мусять передовсім 
помирити ся з Німцями, бо в иньший спосіб не 
діпнуть свого.

— Семене, спиш?
— Ні, Ганно.
— Я забула тобі сказати, що червоні пан

ночки Евлялїї... ті нові... знаєш... лежать на вер
ху в скрині... не дай їх прати в луху... Затя
миш собі ?

- Затямлю, Ганно.
— Так, то вже ніщо більше.
Раннім ранком запрягає Семен Полього до 

воза, яким мав відвезти Ганну до клініки.
Нанята жінка прийшла і почала пестити 

як мати Евлялїю, що стояла в кутику з паль
цями в устах, та бачить ся, не розуміла, що 
дїєть ся.

Ганна, загорнена цілком, у грубім вовнянім 
плащі, сиділа на кріслі посеред їзби та водила 
докола очима, немов пращала би ся зі всім. Бу
ла цілком спокійна і сильна до хвилі пращаня 
з дитиною. Семен мусів силоміцю відірвати її 
та занести на віз.

А далеко на дорозі чула іще як дитина 
кричала до неї.

Третьої днини вернув Семен з хрестом і 
труною, у якій лежала 1 анна.

У неділю похоронено її на згірю, на кладо
вищі. Богато людий йшло за похороном, а пан
отець промапляв горячо гарними словами зі 
сьвятого письма: «Ласка Божа не знає границь»



з

би сеся вигадка появила ся лише в тій цїли, 
аби налякати Поляків, то рішучо мине ся із цї- 
лию. В Галичині з природи річи ані нїмецка, 
анї руска мова не може бути урядовою — мо
же нею бути  в и кл ю ч н о  польска*. Ми 
спитаємо лише тих панів, що є тої гадки, яке 
они мають право нарікати на пруский гакатизм, 
коли они самі не ріжнять ся нічим від Пруса
ків. Але про те вже так богато говорило ся і 
писало ся, що годі' навіть балакати на сю тему. 
Ми лише нотуємо факт.

— Демонстрацій в Мзхах В Ґолешові, в ночи 
з суботи на неділю, прийшло з нагоди знесеня 
розпоряджень язикових до уличних демонстра
цій!, котрі однак приголомшила жандармерия. 
В Пільзнї по зборах націоналів-робітників, пере
ходило кількасот людий уляцями, взносячи о- 
клики на честь державного права. Перед будин
ком староства пронесли ся оклики: >ганьба!< 
Чути було також оклики антинїмецкі і антижи- 
дівскі. Власті! не інтервенїювали, а по годині 
розійшла ся товпа спокійно домів. — В Колїпї 
обвіїиено з нагоди внесеня розпоряджень доми 
в цілім місті жалібними хоругвами. — В Трна- 
ві згромадило ся вчера на ринку кількасот лю
дий і ставило опір иолїциї і жандармам. Ком
панія піхоти розігнала демонстрантів, причім у- 
вязнено чотири особи. — В Лупах відбули ся 
в суботу нові демонстрациї. В жидівских домах 
повибивано знов шиби. Де показала ся иолїций- 
на патроля, товпа розходила ся. — 3 Авпіц до
носять рівнож про антисемітекі ексцеси. — З 
увязнених в Празі, пять демострантів відставле
но до карного суду під закидом збіговиска, а 

Одного за на.мірене підложене огню. Чотирох 
демонстрантів покарано полїцийно вязницею від 
З—6 днів.

— Сьвятотатство на Филипинах. Кардинал 
Ґіббонс з Бальтіморе удав ся дня 29 вересня 
до президента Сполучених Держав, Мак Кінлєя 
в Вашинґтонї і домагав ся безпроволочного ви- 
точевя слідства в справі скарг, підношених кз- 
толицким духовеньством, що відносять ся до 
сьвятотатетв, сповнюваних на Филипинах. Як 
говорять, кардинал заявив президентови, що 
промовляв з порученя і в імени Папи, котрий 
сожалїє над тим, що американьскі війска на 
Филипинах нищать церковні добра і зневажа
ють доми Божі. Мак Кінлєй відповів, що пору- 
чив сейчас переведене слідства в тій справі, ду
має однак, що вісти про сьвятотатства суть 
преувеличені. Кардинал не згодив ся з тим по
глядом на справу і заявив, що занадто числен
ні суть докази, що допускано ся численних і 
тяжких сьвятотатетв. Він вказав на сю обста
вину, що церковні сосуди виставлені па продаж 
в ріжних містах краю, що істнують не лише 
сьвідки, але навіть фотоґрафії, що зображають 
жовнірів, снячих на самих олтарях, причім їх 
оружє і одіж розвішені на крестах і образах 
сьвятих. Репродукциї тих фотографій переповня
ють в тисячах примірників масоньскі Газети. 
Президент відповів, що є певним, що те, що ка
толики називають сьвятотатством, є немину
чим^) наслідком війни. Филипинцї, говорив даль
ше Мак Кінлєй, уфортифікували деякі муровані 
церкви, а по їх добутю, усунули Филииинцїв а- 
мериканьекі жовніри, що заняли будинки. Мак 
Кінлєй припускає, що в часі дощ в жовніри зне
волені були хоронити ся по церквах. Вкінци за
явив, що велить поновити строге слідство в тій 
справі.

— Закон будівляний для сіл. Цісар санкціону
вав ухвалений галицким сонмом проект закона 
про ординацию будівляну для сіл, другорядних 
міст і місточок.

— Цнавий прасовий процес розіграв ся не
давно в Берлині. Прокуратор Еґер зажадав від 
суду затверджена конфіскати »Нани« Золї, як 
неморальної книжки. Трибунал відмовив на сїй 
підставі, що Золя не мав гадки в >Нанї* роз- 
боркувати змисловости, але противно ярким 
змальованєм фактів відтручує від неї.

— Великодушність ’ Нов-аго Времени*. В одній 
з вступних статий пише »Новое Время* про 
відвагу Боерів, що стали до війни з Англією 
в обороні свободи рідного краю: »Якже велич
ною і потягаючою єсть відвага і витревалість 
в обороні великої справи! Необмежене співчутє 
будять они в серци чоловіка! Досить прочи
тати депешу про настрій, з яким чужинці ви
ступають там з жертвою для того краю, що 
повстав з честною простотою і з честию в обо
роні того, що є с т ь  д ля  ко ж д о го  ч о л о в ік а  
д ороги м , в оборон і д о с т о їн ь с т в а  і н е- 
п ід л е ж н о с т и  вітчини». Гей, милий Боже! 
Чи булоби »Новое Время» так великодушним, 
колиб який небудь нарід, що стогне в неволі' 
Росиї, підняв против свого гнобителя оружє? 
«Новое Время* думає собі: *Не свербить мене, 
не болить мене, чомуж не показати ся велико
душним. А може при тій нагоді виторгує ся 
що небудь для »матушки« Россіи*... думає собі 
дальше росийский орґан.

— Майно Ротшільда. Як великий, дїйстний 
стан майна дому Ротшільдів, про се годі щось 
певного сказати. Один лише член дому Рот
шільдів, що перебуває стало у Франциї, оцінив

До одної з віденьеких часописий доносять 
з  Петербурга, що приязні в ід н о си н и  Р о с и ї 
до А в с т р и ї в послїдних часах трохи охоло
нули. Причини сего шукати треба передовсім 
в відносинах в Сербії. Росия старає ся увільни
ти з вязницї тяжко засуджених в не. авнім про
цесі о зраду стану людий, а Австрия не хоче 
€Ї в тім поперти, хоть сей тяжкий засуд є тіль
ко актом самоволі Міляна. Стараня Австриї, що
би скріпити положене Міляна в Сербиї не мо
жуть також вдоволити Росаї. Дальшої причини 
охолоди відносин Росиї до Австриї треба шу
кати також в найновійшім звороті в внутрішній 
політиці Австриї. Против всяких парляментарних 
правил завернули рішаючі круги на дорогу нї- 
мецкої меньшости, що стремить до як найтїснїй- 
шої злуки Австриї з Німеччиною. В таких об
ставинах годі вірити в постійність австрийского ! 
правительства. Оно не дає ніякої поруки, чи до- ; 
брих відносин з Росиею додержить. Що такі є 
в дїйсности погляди в дипльоматичних росий-і 
ских кругах, як ми отеє подіємо, досить наве- 
стн кілька фактів. В серпні' говорено голосно 
в Петербурзі про намірену стрічу царя з ав -; 
стриііским цісарем. Ті вісти не були взяті звоз- 
духа, але відповідали в дійетности намірам ро-' 
сийского двора. Залишено ті наміри, нїм їх кон- 
конкретно висказано, а рівночасно застановлено , 
всякі приготовлюючі роботи до стрічи цісарів в ; 
Скерневицях, бо цар не буде бачити в Скерневицях 
ніяких княжих гостин, лише забавить там сам | 
один. Залишено також плян, щоби ґр. Муравєв 
в часі своєї подорожі! но Евроиі вертав на Ві
день і стрінув ся з ґр. Ґолуховским. В кінци і І 
се замітити треба, що теперішний австрийский 
амбасадор в Петербурзі не иостарав ся зближи- 
ти ся до Р^сиї в тій мірі, як єго попередник 
кн. ЛїхтевШтайн, котрого прощано в Петербурзі 
з великим жалем.

Н о в и н к и
— Впреосв. митрополит Куїловский розпорядив, 

що від тепер сьвященики львівскої аепархії не : 
мають уживати колпаків при службі Божій і 
при удїлюваню св. Тайн.

— Редактор «Мопііога*, Брайтер має визначе
них на день 10. жовтня чотири процеси, з тих 
один о злочин клевети, сповнений на особі д-ра 
Роїньского і три процеси о проступок обиди че
сти посла Вахнянина, п. Лєонарда Вісьнєвского 
і д-ра Тад. Соловія. Розправи потривають кіль
ка день.

— Мукачівский єпископ Юлій Фірцак розіслав 
в початку сего місяця до духовеньства своєї 
єпархії окружник, в котрім заявляє, що уважає , 
справу зрівнаня юлїяньского календаря з гри- 
горяньским за доспілу і поручає деканам аби ; 
справу зрівнаня календарів поставили на першу; 
точку соборчиків, що мають відбути ся до кін
ця сего місяця.

— Загальні збори Товариства філії' «Просьві- 
ти в Перемншлн відбудуть ся в середу дня 1.: 
н. ст. падолиста 1899 р. з слідуючою нроґра-1 
мою: 1) Рапо о год. 9 поминальне богослуженє : 
за померших членів Товариства; і) о год. 11. 
перед полуднем енравозданє устунаючого виді
лу і вибір нового; 3) популярні відчити: проф.
1. Мануляка про нутро чоловіка (з образами) і 
д-ра Щурата >Селянин а книжка*.

— Справа Гільзнера. Інтерцеляцию Бика і Ра-
напорта, внесену в парламенті в справі риту
ального убийства, підписали: Авг. Соколовский, 
др. Ферд. Вайґель, Ап. Яворский, др. Тадей Ру- 
товский, др. Витовт Левицкий, Лев Білїньский, 
Войт. Дїдушицкий, др. Петро Ґурский, Давид 
Абрагамович, др. Волод. Дулємба, Волод. Струш- 
кевич, Стефан Мойса, Вол. Ґнєвошп Йосиф Бог
данович, др. Лєонард Пєнтак, др. Йосиф Мілєв- 
ский, др. Густав Рошковский, Сев. Генцель, Йос. 
Поповский. Краківский Хагоііи* називає
тих послів >оЬггегаве сіизге* і питає, чи підпи
сав би жид таку інтернеляцию, колиб убита 
Грузівна була жидівкою, а Рільзнер християни
ном, фанатиком якоїсь дикої секти ? Чи не впав 
би на голову такого жида проклін цілого єго 
народа і то не без справедливости? »6Іо§ Ха
пкій* грозить, що по многих літах пригадає вій 
сей факт християньским виборцям і радить тим 
послам йти по мандати до жидів, коли они взя
ли ся боронити жидівского убийника. Краківскі 
антисеміти задумують скликати збори против 
послів Кракова, Соколовского і Вайґля, щоби 
їм висказати своє невдоволенє.

— Про язикову квестию в Галичині' задециду- 
вав »РГ2Є£І!|СІ< остро і рішучо. Отеє обговорю-і 
ючи внесене послів Окуневского і Танячкевича і 
на знезенє язикових розпоряджень для Гали-' 
чини, заведених між рр. 1866—1869, каже що { 
се не є правда, лише чиста вигадка. *А коли

вже перед кількома літаки свої нерухомі добра 
на 1600 мілїонів франків. Від сеї суми платить 
Ротшільд податок. За свій маєток мігби фран- 
цузкий Ротшільд викинути цілу більшу власність 
в Чехах, оцінену на 984 мілїонів злр., або на 
1968 мілїонів франків майна. Один отже жид 
має тілько майна що 39 князів, 107 Графів і 
66 баронів історичної февдальної шляхти в 
Чехах.

— Увязненє адвзката Станїславівска палата 
радна карного суду веліла увязнити адвоката 
дра Борецкого в Делятинї, під закидом сповне
них ним обманьств. — В Будзєйовіцах засудив 
тамошний суд адвоката др. Ант. Гавптмана з 
Найгавс на віеїм місяців вязницї і утрату док- 
кторскої степени за спроневіренє гроший клі
єнтів.

— Усуває ся гора в Краснім Лузї, пів милі' за 
Жабєм. Богато селяньских хат і мешканє ка
мерального лісничого засипані. Селяни зіегали 
без даху. Гора усуває ся в напрямі до Черемо- 
ша, котрому грозить затамоване, а в наслідок 
сего залив дооколичних піль. Боять ся, щоби з 
причини усуваня ся гори не отзорило ся озеро 
і не залило побережних хат і ґрунтів. Гора усу
ває ся чим раз більше від кількох днів.

— Популяризация знаня у Франциї. В Парижа 
отворено в сих днях перший людовий універ
ситет заходом товариства Ьа соорегаііоп без 
іЯеез. Університет розміщено на передмістю 
Заіш-Апіоіпе у великім льокали, що обіймає 
читальню, салю для ріжних забав, як білярд і и. 
салю для відчитів; театральних і артистичних 
вистав, де находить ся вже богато гарних тво
рів. Відчити, по яких веде ся жива дискусия, 
відбувають ся кождого вечера, а крім того 
устроюють ся в недїлї театральні виставки. Як 
можна вносити із першик днів, університет мо
же числити на поводженє.

— Борода І вуси. Ох, ті бакцилї’ Конець XIX 
віку затроїв нам ними житє, а вік XX хиба ді- 
бє... Куда не повернеш ся всюди ждуть на тебе 
ті мікроскопійні сотворіня і грозять тобі цілим 
дібраним комплєтом недуг. Всьо є затроєне, 
почавши від води, аж до — поц'ілуя. Тепер знов 
бакцилї роблять атентат на бороди і вуса, так 
що »надчоловік« XX віку може виглядати, як 
провінциональний актор. ГІроф. Гібнер з Вро- 
цлава твердить іменно, що найнебезпечнїйші 
бакцилї гнїз дять ся в зарості. Проф. Флїґґен 
досліди ті о тілько ствердив, що довершив двох 
проб з годівлею бактерий, одержаних з бороди 
мужчини, ослоненої мушлїном і неослоненої. 
Проф. Гібнер пропонує ношене масок, що мо- 
глиби ослонювати лице і утрудняти множене 
бактерий в зарості. Иньший дослідник, др. Ґарре, 
радить промивати бороду розчином сублімату, 
але головно поручає він цілковите голене борід 
і вусів.

— Коралі. Після найновійшої звістки з Пари
жа, того центра моди, коралі, що є від довшо
го вже часу раз-у-ваз більше в уживаню, ма
ють бути в найблищім сезоні наймоднїйшою бі- 
жутериєю. Найкращі коралі є на побережю Іта
лії і Ішпанїі, не меньше красних коралів доста
вляє Франция, Альґєр і Туніс. Ріжуть їх тепер 
в округлій, або грушковатій формі. До бранзо- 
лєт і ланцюшків до годинників уживають ю- 
вілєри лише округло різаних коралів, злучених 
перлами або туркусами. Коралів у виді грушки 
уживають до краваток і кульчиків. В перстенях 
уживаєть ся їх лише в полученю з брилянтами, 
або перлами. Найбільше улюблені є коралі ясно- 
рожевої краски. Находять їх лише в глубинї 
100—150 стіп, коли темно-рожеві находять ся 
вже в глубинї 40 стіп.

Т е л е ґр а м и .
Відень, 23. жовтня. На суботяяшнім зібра

нні молодоческого клюбу обговорював провід
ник єго, др. Енгель нову політичну ситуацию і 
підніс, що язикові розпорядженя знесено в на
слідок інїциятиви корони. Бесідник боронив Мо- 
лодочехів перед замітами, а вкінци заявив, що 
солідарність правиці не є так велика, як то си
лує ся представити одна часть ческої праси.

Льондон, 23. жовтня. В битві під Ґлєнсое 
ранений смертельно анґлїйский єнерал, Сімонс. 
Крім него убито 11 офіцирів, а іменно 2 пол
ковників, один майор, 3 капітани і 5 поручни
ків. Ранено також 3 офіцирів тяжшо, 17 легко 
і понад 100 простих жовнірів. — Анґлїйскі вій
ска під проводом єнералів Фрейха і Віте заатаку- 
вали Боерів під Моддербрідж і добули цілий їх 
табор. Анґлїйска кінниця гонила далше за ними.

Дармстадт, 23. жовтня. Цар взяв вчера у- 
часть з царицею в торжестві посьвяченя ново
го касина полку драґонів, котрого цар є власти
телем. Цар виїде звідси дня 5 падолиста.

Будапешт, 23. жовтня. Прибув ту ґр. Клярі 
і конферував з Шелльом в справі установленя 
речинця делєґаций і в справі неполаднаного ще 
закону, що відносить ся до угоди з Угорщи
ною.
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